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Inspraakreactie van het Bewonersplatform Overvecht op het Stedebouwkundig Programma van Eisen Maria van Hongarijedreef.

Het Bewonersplatform Overvecht is verheugd dat er nu eindelijk een stuk ligt met uitgangspunten voor de nieuwbouw aan de Maria van Hongarijedreef e.o.. 
De ruimtelijke opbouw spreekt ons aan: uitgaan van de ruimtelijke structuur van de molenwiek en het werken met bouwlagen van 3 tot 6 lagen. Met de invulling van 300 woningen, verdeeld over meergezinswoningen en grondgebonden woningen in een verhouding van 30% sociale huur en 70% koop of vrije sector huur kunnen wij instemmen. Ook het feit dat er aangesloten wordt op de ontwerpfilosofie van Overvecht-Zuid lijkt ons een goed uitgangspunt. 

Voor wat betreft het ondergronds inzamelen van huisvuil nemen wij aan dat er geleerd is van de ervaringen in Leidsche Rijn. Positief vinden wij het feit dat speelplekken voor kinderen aan de voorzijden de woningen, dus in het zicht liggen! 

Voor wat betreft het groen willen wij nog het volgende opmerken: er komen bomen langs de molenwieken en binnen de bebouwing van het “veld”. Wij pleiten ook voor openbaar groen binnen het gebied. Voor een gezonde leefomgeving is openbaar groen van heel groot belang. Woonstraten, parkeerstroken, speelvoorzieningen e.d. worden levendiger met groen.
Vragen zij er over het parkeren, zowel van auto’s als van fietsen. Er wordt in de tekst gesproken over ondergronds parkeren voor de auto’s, in de informatiebijeenkomst werd gezegd dat er overdekt geparkeerd wordt. Een mogelijkheid zou eventueel kunnen zijn het verdiept parkeren. Een belangrijk punt voor de toekomstige bewoners is het prijskaartje dat aan het parkeren hangt: er wordt niet over gesproken.
Voor het individueel of collectief parkeren van fietsen is geen duidelijkheid: zijn er bergingen in de meergezinswoningen?

De plinten worden gebruikt voor voorzieningen, dat geeft een levendige uitstraling. Ook hier weer de vraag: zijn er dan bergingen? Wij zijn van mening dat alle woningen een berging moeten hebben waarin o.a.  fietsen gestald kunnen worden.
Voor de autoparkeervoorzieningen zijn 2 entrees en er zijn opgangen naar de woningen. Wij vragen hierbij extra aandacht voor de sociale veiligheid. 
Het hele gebied wordt ingericht als 30 km-zone: een goed idee voor een prettig woonklimaat.

De bushalte aan de Berezinadreef zal worden gecombineerd met die aan de Donaudreef: de kans bestaat dat voor sommige bewoners de afstand te groot wordt, zodat zij uitgesloten worden van het busvervoer.
Wij missen in dit stuk dat er levensloopbestendig zal worden gebouwd. Wij zouden dit graag opgenomen zien: in de Woonvisie van de gemeente wordt daar immers veel aandacht voor gevraagd. Het is van belang voor de senioren van nu en die van de toekomst.

Wij denken dat deze nieuwbouw een aanwinst kan zijn voor Overvecht-Zuid, een aantrekkelijk buurtje met veel mogelijkheden. 

