Bedrijventerrein Overvecht 

Kansenlocatie voor stedelijke ontwikkeling in Utrecht Noord

Het Bewonersplatform Overvecht wil het Bedrijventerrein Overvecht voorstellen als nieuwe locatie voor stedelijke en daar ideeën voor aandragen. 
Het Bedrijventerrein Overvecht is gelegen aan de noordwest kant van de wijk Overvecht, boven de Franciscusdreef. Het gebied herbergt een diversiteit aan bedrijven en heeft al langer te kampen met leegstand en achteruitgang. Er wordt ook al langer nagedacht over het revitaliseren van het gebied, waarbij de ondernemersvereniging in het gebied, OVO, een zeer actieve rol speelt. Zo is er een aantal jaren een visie op de ontwikkeling van het gebied gepresenteerd, die uitgaat van een radicale herontwikkeling. Volgens die visie zou hoogwaardige bedrijvigheid gemend moeten worden met onderwijs en wonen met een accent op jongeren: een ‘Leercampus’. Dit alles met een aantrekkelijke architectuur, verbinding met sportvoorzieningen, groen en watert. Deze plannen bleken in het overleg met gemeente, andere overheden of stakeholders een paar bruggen te ver. Wel zijn er bescheidener plannen gemaakt voor versterking van het bedrijventerrein, met beperkte bijstelling op de functie en randvoorwaarden.  

Wij zien nog steeds veel potentie in de eerste visie. Niet in de letterlijke variant van de toen gepresenteerde en nogal hemelbestormende schetsen, maar wel in de strekking en de richting ervan. Het Bewonersplatform is sterk voorstander van het beter verbinden van het bedrijventerrein met de rest van de wijk Overvecht. Daarmee bedoelen we niet een betere verkeersverbinding, maar zorgen dat wijk en bedrijvigheid beter op elkaar betrokken raken, dat er een positieve wisselwerking, een integratie en een echte win-win tussen beiden ontstaat. In de traditionele invulling van het bedrijventerrein zoals wij dat tot nu toe kennen is dat nauwelijks het geval. Het zijn altijd gebieden gebleven die ‘met de rug naar elkaar liggen’ en (te) weinig van elkaars mogelijkheden profiteren.
Het is ook steeds moeilijker te begrijpen dat met de enorme opgave in deze tijd voor woningbouw en versterking van de stedelijke kwaliteit, er niet gekeken wordt naar de potentie van dit soort gebieden. Vroeger lag bedrijventerrein Overvecht letterlijk aan de rand van de stad. Nu zoeken we overal in de stad en aan de randen naar kansen voor invulling. Een gebied als Bedrijventerrein Overvecht is letterlijk te kostbaar en te kansrijk om het over te laten aan de oorspronkelijk bedachte functie: een stapelplaats van voornamelijk lelijke ‘bedrijfsdozen’ die bovendien sterk te leiden heeft aan erosie.
Hier ligt een gouden kans voor Overvecht en heel Noord Utrecht. Het Bedrijventerrein zou gezien moeten worden als een gebied waar stapsgewijs een menging van functies kan ontstaan: andere en meer publieksgerichte vormen van bedrijvigheid, en daaraan gekoppeld ook activiteiten op gebied van educatie en wonen. Een dan niet zoals je een nieuwe bouwlocatie uit de grond stampt, maar als een groeimodel vanuit de bestaande situatie. Dat vraagt een lange adem en het bieden van voorwaarden die functiemenging op veel grotere schaal dan nu gebeurt mogelijk maakt. Het vraagt heel goed overleg met de huidige ondernemers die vaak eigenaren van grond en/of opstallen zijn. Het vraagt een gericht vervangingsbeleid waarbij vrijkomende locaties opgewaardeerd, gesaneerd of uitgekocht worden en naar nieuwe functies worden ingericht. Het vraagt sturing op en acquisitie van nieuwe en gewenste functies die stapsgewijs ingebreid worden. Inzet van middelen of financieringsmogelijkheden zal wellicht ook anders georganiseerd moeten worden dan bij de gebruikelijke projectontwikkeling op gangbare nieuwbouwlocaties. 

Wij willen hier geen schets geven van de inrichting van het gebied of allerlei functies benoemen die hier misschien zouden passen. Het gaat ons om de benadering en om de voorwaarden om dit over een langere periode te kunnen realiseren. Eerste stappen zijn al gezet met de vestiging van Dutch HealthTec Academy in een voormalige bedrijfsgebouw.  
Het Bedrijventerrein Overvecht is te waardevol om het een ‘bedrijventerrein’ te laten!
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